QUESTIONARION. 1

1) Qual & la funzione delle preposizioni?

A) Collegare elementi di una frase e per stabilire un rapporto tra le parole
B) Ampliare il significato di un verbo

C) Introdurre una frase coordinata

D) Concludere una frase di senso compiuto

2) Quale tra i seguenti complementi indica I’obiettivo per cui si compie un’azione o avviene un determinato
fatto?

A) Complemento di fine o scopo

B) Complemento d’agente

C) Complemento di causa

D) Complemento di luogo

3) Completare la seguente frase con la forma verbale corretta: “Mi .................... comprare quella borsa,
se avessi avuto i soldi necessari”

A) Sarebbe piaciuto

B) Avrebbe piaciuto

C) Ebbe piaciuto

D) Sara piaciuto

4) Quale & la seconda voce singolare del passato remoto al modo indicativo del verbo affliggere?
A) Tu affliggesti

B) Tu affliggeresti

C) Tu afflissi

D) Tu avesti afflitto

5) Quale tra le seguenti parole & un nome composto?
A) Caposquadra

B) Affittuario

C) Pagina

D) Disgrazia

6) Quale tra le seguenti frasi contiene il predicato nominale?
A) Il sole era infuocato

B) Roberta saluta la mamma

C) Luca sorride al cane

D) Andrea mangia la mela

7) In base alla regola dell’accento le parole piane:

A) Hanno I’accento che cade sulla penultima sillaba
B) Hanno I’accento che cade sulla terzultima sillaba
C) Hanno I’accento che cade sulla quartultima sillaba
D) Hanno I’accento che cade sull’ultima sillaba

8) Quale tra le seguenti parole & un vezzeggiativo?
A) Casuccia

B) Casetta

C) Casaccia

D) Casona

9) Quale tra le seguenti frasi non contiene errori?
A) Qual ¢ il suo indirizzo?

B) Qual’e il suo indirizzo?

C) Qual’ & il proprio indirizzo!



D) Qual ¢ il suo indirizo?

10) Quali tra questi Stati confinano con la Valle d’ Aosta?
A) Francia e Svizzera

B) Francia e Austria

C) Francia e Spagna

D) Svizzera e Austria

11) Quale dei tre settori economici € pilt il sviluppato in Valle d’ Aosta?
A) Settore terziario

B) Settore primario

Q) Settore secondario

D) Nella stessa percentuale il settore primario e secondario

12) In che anno & stato istituito il Parco Nazionale del Gran Paradiso in Valle d’ Aosta?
A) 1922
B) 1933
C) 1943
D) 1926

13) Quale dei seguenti monti non & presente in Valle d’ Aosta?
A) Monte Pennino

B) Monte Rosa

C) Monte Bianco

D) Cervino

14) Come viene definito il clima della regione Valle d’ Aosta?
A) Alpino

B) Mite

C) Mediterraneo

D) Polare

15) Come & rappresentato lo stemma della regione Valle d’ Aosta?

A) Di nero con un leone d'argento al centro linguato e armato di rosso e sormontato da una corona d'oro

B) Di nero con un’aquila d'argento al centro linguata e armata di rosso e sormontata da una corona d'oro

C) Di nero con un falco d'argento al centro linguato e armato di verde e sormontato da una corona colorata di

arancione
D) D1 bianco con un falco d'argento al centro linguato e armato di rosso e sormontato da una corona d'oro

16) Quale importante vetta difficile da scalare & presente a Courmayeur?
A) Dente del Gigante

B) Albero del Gigante

C) Riserva dello Zingaro

D) Duna del Gigante

17) Indicare quale tra le seguenti affermazioni & vera:

A) La regione della Valle d’ Aosta & la meno popolata d’Italia

B) La regione della Valle d’ Aosta ¢ la pil popolata d’Italia

C) La regione della Valle d’ Aosta ¢ al terzo posto tra le meno popolate d’ltalia
D) La regione della Valle d’Aosta & al quinto posto tra le meno popolate d’Italia

18) Quale tra i seguenti non & un tipo di referendum?
A) Orale

B) Abrogativo

C) Costituzionale

D) Consultivo



19) Cosa si intende per patto sociale?

A) Accordo tra persone che convivono nella stessa societa

B) Accordo tra due o pill persone che hanno un’impresa economica
C) Insieme di leggi scritte che regolano rapporti tra imprese

D) Accordo tra Capi di Stato per il Governo di determinate regioni

20) Secondo la Costituzione Italiana qual & I'obiettivo a cui si mira infliggendo una pena?

A) La rieducazione del condannato

B) L’esclusiva punizione del condannato

C) La rieducazione del condannato anche con I'utilizzo di strumenti contrari al senso di umanita
D) La sofferenza mentale e fisica del condannato

21) In che anno & entrata in vigore la Costituzione Italiana?
A) 1 gennaio 1948
B) 1 gennaio 1946
C) 1 gennaio 1949
D) 18 giugno 1948

22) Quale importante articolo della costituzione sancisce il diritto allo sciopero?
A) Art. 40
B) Art. 39
C) Art. 4]
D) Art.42

23) Quale & il compito principale dell’UNESCO?

A) Promuovere la scolarizzazione e la ricerca scientifica nel mondo e tutelare i beni culturali e naturali
B) Combattere lo sfruttamento del lavoro minorile e i maltrattamenti ai bambini

C) Promuovere lo sviluppo agricolo dei Paesi sottosviluppati

D) Promuovere I’assistenza e la ricerca medica nel mondo

24) Come si chiama il fenomeno secondo il quale un soggetto utilizza un comportamento sociale di tipo
violento e intenzionale, di natura sia fisica che psicologica, ripetuto nel corso del tempo nei confronti di
persone considerate come bersagli facili /o incapaci di difendersi?

A) Bullismo

B) Femminicidio

C) Mera Violenza

D) Stalkeraggio

25) In quale citta ha sede la FAO?
A) Roma

B) Strasburgo

C) Bruxelles

D) Parigi

26) Quale organo detiene il potere giudiziario?
A) Magistratura

B) Parlamento

C) Governo

D) Presidente della Repubblica

27) Le pagine web in che linguaggio sono scritte e descritte?
A)HTML
B) HTTP



C) URL
D) JPG

28) La velocita del clock interno, che sincronizza i vari componenti del sistema si misura in:
A) Hz
B) bps
C) Bd
D) dpi

29) In Windows, la combinazione di tasti di sistema ALT + TAB consente:
A) di passare tra i programmi aperti

B) chiudere il programma

C) eliminare elementi in modo permanente

D) bloccare il computer

30) In Windows, quale tasto o combinazione di tasti consente la copia della selezione?
A)CTRL+c

B) F1

C)CTRL +v

D) MAIUSC +¢

31) L’insieme degli elementi fisici che formano il computer & definito:
A) hardware

B) software

C) programma

D) IT

32) Si individui I’alternativa errata. La RAM:
A) & una memoria di sola lettura

B) & una memoria veloce

C) & una memoria volatile

D) & la memoria di lavoro

33) Quale delle seguenti estensioni non identifica un file contenente immagini?
A) XLS

B) GIF

C)JPG

D) BMP

34) L’acronimo WWW indica :
A) World Wide Web

B) Word Web Wide

C) Wonder Wide Web

D) Web Word Wide

35) Per visualizzare una frattura ossea si esegue:
A) una radiografia

B) un’ecografia

C) una tomografia

D) una risonanza magnetica

36) Lo scheletro assile comprende:

A) cranio, colonna vertebrale e coste

B) ossa delle braccia, delle mani e dei piedi

C) cintura scapolare, cintura pelvica e colonna vertebrale
D) cranio, cintura scapolare € coste



37) Con cosa si articola lo sterno?
A) Clavicole

B) Scapole

C) Costa

D) Omero

38) La parte centrale del corpo umano € composta da:
A) testa, collo e tronco

B) arti superiori

C) arti inferiori

D) arti superiori ¢ inferiori

39) Come si chiamano le prime due vertebre cervicali?
A) Atlante ed epistrofeo

B) Lombari

C) Coccigee

D) Cervicale e dorsale

40) Quale tra le seguenti costituisce una via aerea superiore?
A) Laringe
B) Polmoni
C) Bronchi
D) Trachea

41) In quante parti & diviso I’intestino?
A) Due

B) Nessuna

C) Tre

D) Quattro

42) Una persona distesa con la faccia diretta verso I’alto & in posizione:
A) supina

B) prona

C) trasversale

D) frontale

43) 11 simbolo che identifica i mezzi e il personale di soccorso € chiamato:
A) stella della vita

B) ISO

C) caduceo

D) croce della vita

44) Quando i sintomi di avvelenamento da funghi insorgono entro poche ore dall’ingestione & molto
probabile che essi siano stati scatenati da:

A) Amanita muscaria

B) Amanita phallotdes

C) Amanita caesarea

D) Boletus edulis

45) Per arrestare un’emorragia bisogna adagiare I’infortunato in modo che:
A) la ferita sia pill in alto del cuore

B) la ferita sia pil in basso del cuore

C) 1a ferita sia all’altezza del cuore

D) la ferita sia rivolta verso il basso

46) Un danno a carico della pompa cardiaca costituisce la principale causa di:



A) shock cardiogeno
B) shock ipovolemico
C) shock neurogeno
D) shock settico

47) Le distorsioni sono lesioni traumatiche a carico di:
A) articolazioni

B) ossa

C) cute

D) muscoli

48) La lipotimia:

A) & la perdita di coscienza transitoria di 15-20 secondi

B) & dovuta ad un aumento del flusso di sangue al cervello
C) ¢ la perdita di coscienza di lunga durata

D) & un tipo di contusione

49) La necrosi & un’ustione di:
A) 3° grado
B) 2° grado
C) 1° grado
D) 4° grado

50) Respirazione e polso rallentati, disturbi della vista, difficolta a coordinare i movimenti, sonnolenza e
temperatura interna di 30-32 °C sono sintomi di:

A) ipotermia grave

B) ipotermia molto grave

C) ipotermia lieve

D) ipotermia molto lieve



